
Открытое занятие для группы учащихся 

«Твой путь к самореализации и успеху или виртуальная 

экскурсия в Образцовый детский коллектив Оренбургской 

области «Театр моды «Юнона» 

 

Щекочихина Е.В., педагог дополнительного образования 

муниципального бюджетного учреждения дополнительного 

образования города Бузулука «Центр детского творчества 
«Радуга», Оренбургская область 

 

Цель занятия: профессиональная ориентация детей через 
формирование познавательных интересов к конструированию и 

моделированию одежды. 

Воспитательные: 

– способствовать развитию механизмов ранней 

профессиональной ориентации через содержание учебного 

материала; 
– ориентировать обучающихся на рост собственных достижений 

и профессиональное самоопределение. 
– сформировать положительное отношение к швейным 

профессиям. 

Развивающие: 

– развитие познавательного интереса учащихся к 

конструированию и моделированию одежды; 

– развитие способности включения в совместную деятельность с 
педагогом и сверстниками. 

– развитие умения зрительно контролировать правильность и 

точность своих движений. 
Образовательные: 

– познакомить обучающихся с основами конструирования и 

моделирования одежды; 
– научить пользоваться технологическими картами и швейными 

приспособлениями. 

Методы и приёмы работы: словесный (объяснение, беседа, 
рассказ), наглядный (показ авторской презентации, технологические 

карты к практическому занятию), практический (выполнение задания: 

создание выкройки юбки-полусолнце по индивидуальным меркам), 
приемы (показ отдельных приемов конструирования; объяснение 

последовательности и способов выполнения задания; пояснения и 

вопросы).  
Форма занятия: фронтальная. 



Используемые технологии: информационно-

коммуникационные технологии, личностно-ориентированные 
технологии. 

Время занятия: 30 минут. 

Возраст детей: 10-12 лет 
Оборудование занятия:  

Дидактический материал: 

- технологическая карта для выполнения практического задания; 
- авторская презентация. 

Материально-техническое оснащение: 

- мультимедиапроектор; 
- ноутбук; 

- аудиоколонки; 

- проводная мышь; 
- экран; 

- миллиметровка для конструирования выкройки юбки 

полусолнце; 
- линейка, ластик, простой карандаш; 

- сантиметровая лента. 
Методическое сопровождение учебного занятия: конспект 

открытого занятия. 

Ожидаемые результаты: 

Личностные результаты: 

– учащиеся ориентированы на рост собственных достижений и 

профессиональное самоопределение; 
– у учащихся активизированы механизмы ранней 

профессиональной ориентации; 

– сформировано положительное отношение к швейным 
профессиям. 

Метапредметные результаты 

Регулятивные: 
– учащиеся принимают учебную задачу, соответствующую этапу 

занятия; 

– развито умение зрительно контролировать правильность и 
точность своих движений. 

Коммуникативные: 

– учащиеся включены в совместную деятельность с педагогом и 
сверстниками.  

Познавательные: 

– сформирован познавательный интерес к конструированию и 
моделированию одежды. 



Предметные результаты: 

обучающиеся: 
– познакомились с основами конструирования и моделирования 

одежды; 

– получили опыт самостоятельного конструирования выкройки 
юбки полусолнце; 

– получили опыт работы с технологической картой и швейными 

приспособлениями.  
План занятия 

I. Организационный этап (2 минуты): 

– постановка проблемы. 
II. Основной этап (25 минут): 

– введение в новую тему; 

– объяснение нового материала; 
– подготовка к практической работе; 

– практическая работа. 

III. Заключительный этап. 
1. Рефлексия (3 минуты). 

Ход занятия 

I. Организационный этап (2 мин.) 

Педагог: Здравствуйте!  

Обучающиеся: Здравствуйте! 

Педагог: Для того чтобы наше общение было комфортным, 

напишите крупными буквами свои имена на стикерах и прикрепите 

их себе на грудь. (дети пишут имена и прикрепляют на грудь).  

Педагог: Я, Щекочихина Елена Васильевна, педагог 

дополнительного образования Центра детского творчества «Радуга» 

города Бузулука, реализую в Образцовом детском коллективе «Театр 

моды «Юнона» дополнительную программу технической 

направленности «Конструирование и моделирование одежды». 

Педагог: С раннего детства дети играют в разные игры. В 

куклы, в машинки; кто-то представляет себя врачом, кто-то 

продавцом, шофером, учителем, я знаю, что почти все девочки 

играют в куклы и самостоятельно шьют для них одежду.  



Много есть профессий разных… 

Кем я стану? Кем мне быть? 

Уже сейчас вы задумываетесь: какую профессию выбрать, кем 

быть.  

А как вы думаете, чем занимаются девочки в нашем творческом 

объединении? (Ответы детей.) 

Педагог: Конечно же, вы правы, девочки учатся шить, 

выполняют эскизы одежды, конструируют, моделируют, знакомятся с 

направлениями современной моды.  

Профессия швеи – одно из самых древнейших ремесел, вам она 

кажется старой и неактуальной? Это вовсе не так. Люди всегда 

нуждаются в одежде, хотят одеваться стильно, красиво. Часто бывает 

такое, что вещь из магазина, которая очень вам понравилась, сидит не 

очень удачно, и тогда на помощь вам, приходит швея. 

Это востребованная и нужная профессия, особенно сейчас, когда 

с российского рынка ушли многие известные бренды одежды. Сейчас 

многие онлайн школы предлагают обучение шитью с поддержкой 

эксперта не выходя из дома. Если вы научитесь шить, навык шитья, 

останется с вами на всю жизнь. 

Я немного вам расскажу, о швейных профессиях. 

Дизайнер одежды – создает эскизы одежды; художник-

модельер – создает чертежи и лекала; закройщик – снимает мерки и 

выкраивает изделие; технолог – разрабатывает технологическую 

последовательность изготовления швейного изделия; швея – шьет 

одежду. Портной – это уникальная профессия, он заменяет все 

перечисленные профессии. 



Я очень люблю свою работу, своих учащихся и дело, которым 

мы занимаемся. Приглашаю вас на виртуальную экскурсию в наш 

Театр моды, чтобы вы увидели все своими глазами.  

В течении трех лет в творческом объединении занимаются дети 

от 6 до 18 лет. Они проходят обучение от азов до создания и пошива 

коллекций.  

В первый год обучения мы изучаем виды ручных работ, 

инструменты и приспособления, которыми будем пользоваться. 

Слайд 6 Учимся строить чертежи и схемы, Слайд 7 Конструируем и 

шьем красивые сумки, куклы из текстиля, игрушки, Слайд 8. 

Конструируем и шьем шляпки, одежду для кукол. Слайд 9. 

Созданные изделия отправляем на профессиональные конкурсы и 

побеждаем.  

На втором году обучения, учимся работать на швейной 

машине, изучаем машинные швы, снимаем мерки с фигуры человека, 

создаем эскизы одежды,  изучаем метод макетирования.  

Разрабатываем мини-проекты.  Учимся шить отдельные элементы 

одежды. Начинаем шить поясные изделия: юбки, шорты, брюки. 

Участвуем в профессиональных конкурсах и показах коллекций. 

На третьем году обучения работаем с журналами мод. 

Конструируем и моделируем детали одежды: карманы, воротники, 

манжеты. Учимся устранять дефекты одежды, разрабатываем и 

защищаем творческие проекты, шьем коллекции и участвуем в 

профессиональных конкурсах,  заслуженно занимаем призовые места. 

 Представляю вашему вниманию видеофрагмент нашей 

деятельности.  Все что вы увидели сегодня на экскурсии – это 

делают такие же дети как вы.  



А сейчас мы с вами сконструируем выкройку юбки полусолнце 

по вашим индивидуальным меркам. Юбка полусолнце подходит для 

всех типов фигур и возраста. 

И так, приступим к выполнению задания. 

Для конструирования выкройки юбки полусолнце нам 

необходимо снять две мерки: обхват талии и длину юбки. При снятии 

мерок вы работаете в парах. Пожалуйста, встаньте парами. Вам 

понадобится сантиметровая лента и технологическая карта она 

находится на вашем столе, в нее вы запишете снятые мерки. 

1. помогаем напарнице снять мерку обхвата талии, она 

записывает эту мерку в свою технологическую карту;  

2.  помогаем напарнице снять мерку длины юбки, и эту мерку 

она записывает в свою технологическую карту; 

3. меняемся ролями: напарница помогает вам снять мерки 

обхвата талии и длины юбки, которые вы записываете в свою 

технологическую карту и 2, рассчитываем полуобхват талии, путем 

деления обхвата талиина 2. Не забываем записать данные; 

4. присаживайтесь за рабочее место. На миллиметровой 

бумаге в верхнем левом углу отметим точку О. От нее по горизонтали 

и вертикали, отмеряем линейкой длину полуобхвата талии, которая 

записана в вашей технологической карте, получим точку Т и Т1 при 

помощи линейки наносим линию талии на выкройку (она выглядит 

дугой) (показываю наглядно, как правильно это сделать). Линия 

талии на выкройке готова;  

5.  от линии талии на выкройке от точки Т, по горизонтали 

откладываю длину юбки, получили точку Н. От точки Т1 по 

вертикали откладываю длину юбки, получили точку Н1, наносим 



линию длины юбки, которая выглядит дуга (показываю наглядно, как 

это сделать). Линия длины юбки на выкройке готова.  

Мы с вами сконструировали выкройку юбки полусолнце по 

индивидуальным меркам, которую вы заберете сегодня с собой.  

Если вы решили освоить швейные профессии, сделайте шаг 

навстречу, это может стать началом вашего пути. 

Рефлексия 

Педагог: Девочки, мне очень хотелось бы узнать ваше мнение о 

занятии. Выберите понравившуюся фразу из списка, который лежит у 

вас на столе и продолжите ее (ответы детей). 

Меня заинтересовали швейные профессии, потому что…. 

Я хотела бы научится шить для себя, потому что…. 

Сегодня я узнала… 

Было интересно… 

Было трудно… 

Я выполняла задания… 

Я поняла, что… 

Теперь я могу… 

Я научилась… 

У меня получилось… 

Я смогла… 

Я попробую… 

Мне захотелось… 

Расскажу дома, что … 

Наше занятие подошло к концу. Я благодарю вас за хорошую 

работу! До свидания! 


